Příklady opakování ke státní maturitě - tělesa
1) Je dán komolý kužel, r1 = 10 cm, r2 = 5 cm,  v = 4 cm.  Spočtěte odchylku strany od podstavy a výšku „špičky“

2) Je dán kulový vrchlík  ( = 2 cm , r = 7 cm. Spočtěte jeho výšku
3) Je dán kulový pás  (1 = 5 cm ; (2 = 3 cm  v = 1 cm , Spočtěte poloměr koule

4) Spočtěte objem koule, je-li její povrch S = 500 cm2 

5) Spočtěte délku strany krychle max. rozměrů (nepřesahuje), která je postavena na horní podstavě válce o výšce v = 10 cm a poloměru postavy r = 12 cm

6) Je dána krychle v souřadném systému  A =  [ -2 ; -5  ;  0] . G =  [ 8 ; -2  ;  0] .  Napište souřadnice středu této krychle 

7) Kvádr má strany v poměru  2 : 3 : 5 (poslední hodnota je výška).  Jeho objem je V = 555 dm3. Spočtěte obsah jeho podstavy 
8) Nádrž tvaru válce má obsah dna 100000 cm2. Je v ní 22 000 litrů vody. Jaká je její hloubka?
9) Z krychle o hraně 23 cm byl vysoustroužen co největší válec. Kolik procent z krychle zbylo jako odpad po vysoustružení?
10) O kolik procent se zvětší objem a povrch krychle, zvětšíme-li její hranu o 23%.
11) Střed krychle má od každého vrcholu vzdálenost 12 cm. Spočtěte délku tělesové úhlopříčky, objem a povrch krychle

12) Plášť válce má stejný obsah jako jedna jeho podstava. Válec je vysoký 36 dm
13) Do válce je vepsán kužel. Určitě poměr objemu kužele a válce. Poměr vyjádřete jako desetinné číslo a i jako procento.
14) Šaškova čepice má tvar rotačního kužele. Vypočítejte kolik papíru je třeba na čepici 50 cm vysokou na obvod hlavy 57 cm
15) Nad věží radnice tvaru kužele proletělo letadlo stálou rychlostí 502 km/h o 15min později letadlo druhé, rychlostí 594 km/h. Za jakou dobu a jak daleko od radnice bude dostiženo druhým?
odkaz na další "dobré" příklady s řešením ... najdete i z jiných oblastí.  Počítejte si !!!!
http://www.hackmath.net/cz/slovni-ulohy/stereometrie
Výsledky

1)  odchylka 38,60  ; výška špičky 4 cm   (odchylka = úhel ; goniom. funkce, výška špičky např. podobnost trojúhelníků .. nebo stejný úhel (náčrt)
2)  0,29 cm             (pythagorova věta)
3)   9,01 cm              ("malý" a "velký" trojúhelník, v každém pyth. věta a soustava)
4)     r = 6,3 cm  ; V = 1051,5 cm3            (dosazená do vzorců, též umíš opačně ..tam se počítá třetí odmocnina)
5)   16,97 cm            (čtverec vepsaný do kruhu ... jeden údaj ze zadání není potřeba)
6)  S = [3 ; -3,5 ; 0]   .. jedná se o určení středu úsečky AG  ("tělesová úhlopříčka")
7)   41,89 dm2        (příklady s poměrem .. strana a měří 2x .... spočíst x a pak obsah podstavy)
8)   2,2 metru            (V =  Sp . v .. neznámá výška , pozor jednotky)
9)  21.5%            (kruh vepsaný do čtverce, objemy obou a úloha na procenta)

10)  Objem o 86,1 % , povrch o 51,3%    (univerzální metoda ..zvol stranu např. 100 a spočti s čísly , jde to samozřejmě obecně.  Tyto úlohy i pro jiná tělesa ("poloměr koule se zvětší tgřikrát, kolikrát se zvětší objem ...")

11)   ut = 2.12 = 24 ; strana 13,85 ;  objem 2664,4cm3 ;  povrch 1152 cm2  (vzorečky pro tělesovou úhlopříčku. Též rozdíl mezi "tělesovou" a "stěnovou" úhlopříčkou, též úhel který svírá úhlopříčka s rovinou podstavy ....

12)   v = 72 cm     (2.pí . r .v = pí . r2  ... zkrátí se a dosadí v)

13)  Kužel má objem 3x menší (viz vzorce) , tedy 1:3  ; 0,33  ; 33,3%

14)  1448,3 cm2   (spočte se poloměr  9,1 .. pak strana a pak povrch pláště kužele  ...pozor počítáme jen plášt  S = pí . r .s     (s pythag. věta)

15)  Nejsou to tělesa .... logicky !!! .. náskok je 125,5 km , za hodinu dostihne o 92 km, tedy za 1,36 hodiny (od průletu druhého letadla  (na minuty !!! 1 hodina 21,6 minut) ... vzdálenost 1,36 . 594 = 807,5 km
